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                      L E T N Í     K U R S Y     E S P E R A N T A

        V údolí řeky Moravice poblíže Hradce u Opavy bude letos po druhé pořádána letní škola esperanta v  
přírodě. Organisátorem jsou mladí členové Esperantského kroužku při Osvětové besedě v Opavě. Škola je 
určena pro ty, kteří chtějí zdokonaliti své znalosti esperanta a dále pro esperanto pracovati. Potrvá od 18. 
července do 1. srpna 1953. Původně ohlášené dva 14denní běhy nebude lze uskutečniti. Ubytování pouze ve 
stanech. Poplatek za pobyt a stravování je stanoven částkou 180-200 Kčs. Všichni účastníci obdrží 50% 
slevu na dráze. Přihlášky nejpozději do konce června přijímá s. Blažena Kuzníková, Rooseveltova č. 17, 
Opava.

        Letní  kolej  esperanta pořádaná v předchozích letech v Doksech u Máchova jezera bude letos z  
technických důvodů přeložena na hrad Kost. Organisátorem je Esperantský kroužek ZK ROH n.p. AZNP v 
Mladé Boleslavi. Kolej potrvá od 5. - 15. srpna 1953. Počet účastníků bude omezen na 60. Ubytování v 
hotelu,  v  soukromí  nebo ve společné noclehárně.  Možnost  koupání  v  místě.  Kolej  bude míti  kursy pro 
začátečníky podle Čemetody,  pro pokročilé /  konversačně řečnické / a esperantský seminář s odbornými 
přednáškami. Pro účastníky koleje bude uspořádán celodenní výlet napříč Českým rájem. Přihlášky a žádosti 
o bližší informace zasílejte na adresu: s. Karel Šolc, Mladá Boleslav, Janáčkova 566.

        E s p e r a n t o     v e     s v ě t ě .

        Konference obránců míru – esperantistů bude uskutečněna v St. Pölten v Rakousku ve dnech 4.-6. září  
1953. Rakouští pokrokoví esperantisté zvou k účasti předsedu Světové rady míru Joliota Curie, který je znám 
svými sympatiemi k esperantskému hnutí. Na konferenci mají býti projednány zejména tyto body programu: 
1/  jak  by  esperantisté  měli  účinně  pracovati  pro  mír,  2/  mírová  korespondence  a  výměnné  rekreace 
pracujících z různých zemí, 3/ organisace esperantské překladatelské služby, 4/ další spolupráce esperantistů-
obránců míru. Bližší informace poskytne s. Ant. Balague, Kirchenweg 12, St. Pölten, Aůstrio.

        Rakouský  výbor  obránců  míru  vyzval  Rakouskou  federaci  esperantistů  k  vyslání  zástupce  do 
předsednictva tohoto výboru.

        Mírový výbor esperantistů ve Vídni vydává cyklostilovaný věstník „Aůstria Pacrondo Esperantista“. 
Možno předplatiti prostřednictvím s. Rudolfa Burdy / Plzeň, Palackého 6/. Předplatné činí 6 Kčs. 

        Dvouměsíčník  „La  Esperantista  Laboristo“,  který  vydává  pokroková  organisace  Franca  Labor-
Esperantista  Federacio  v  Paříži  a  který  je  věstníkem  esperantistů-odbojářů,  možno  i  letos  předplatiti 
prostřednictvím s. Vladimíra Slaného / Ostrava-Vítkovice, Kutuzovova 29/. Předplatné činí 8 Kčs.

        Letos o prázdninách se budou konati tyto esperantské kongresy: Ve dnech 25.7. - 1.8.1953 v Zagrebu 
38.  světový  kongres  esperantistů.  Od  25.7.  -  31.7.  1953  v  Shefieldu  v  Anglii  kongres  socialistických 
esperantistů / SAT /; ve dnech 12.-16. srpna 1953 v Lourdech kongres katolických esperantistů a od 3. do 10. 
srpna v tyrolském městě Wörgl světový kongres esperantské mládeže.

        V minulém roce byla v Japonsku vydána sbírka básní s názvem Sekai Kaiho Šisu / Světová sbírka 
osvobozeneckých básní /. Byly v ní otištěny též japonské překlady básní Petra Bezruče, S.K. Neumanna a 
Jiřího Wolkera, které byly vesměs pořízeny pomocí esperanta.

        V brazilském městě Porto Alegre započal 14.4. t.r. kurs esperanta pořádaný ministerstvem veřejných 
služeb státu Rio Grande do Sul. Počet přihlášených vysoko přesáhl předpokládaný počet 70 účastníků.

        V Dánsku bude o letošních prázdninách opět uspořádán mezinárodní archeologický tábor, do něhož se 
mohu  přihlásit  studenti  mluvící  plynně  esperantsky.  Účastníci  tábora  budou  prováděti  vykopávky 
wikingského opevnění u města Hobre v severním Jutlandě.



        Letos na podzim uspořádá ve Stockholmu Švédský svaz dělnických esperantistů ve spolupráci s 
časopisem Aftontidningen světovou výstavu dětských kreseb.  Příspěvky možno zaslati  na adresu:  Sveda 
Laborista  Esperanto-Asocio,  Barnhusgatan  8,  Stockholm,  Avedlando.  Obdobná  výstava  probíhá  v 
jihoamerické republice Guatemala.

        E s p e r a n t o     v     Č S R .

        Celostátní pracovní konference delegátů skupin esperantského Junulara bude se konati ve dnech 25.-26. 
července t.r. na zámku v Hradci u Opavy. V sobotu 25.7. bude seznamovací večírek s ukázkami kulturní 
činnosti jednotlivých skupin. Nedělní pracovní zasedání začne v 9 hod. Na programu je zhodnocení práce za 
poslední  rok a stanovení  programu další  činnosti.  Delegáti  podají  stručné a věcné zprávy o práci  svých 
skupin.  Po  schůzi  bude  společný  oběd;  odpoledne  prohlídka  zámku  nebo  rekreace  v  okolních  lesích, 
případně návštěva táborové letní školy v Žimrovicích. O nocleh bude postaráno v noclehárně CIS. Přihlášky 
se zálohou 10 Kčs nutno zaslati do konce června na adresu: Blažena Kuzníková, Roosveltova 17, Opava. 
Účastníkům konference bude opatřena 50% sleva na dráze. Delegáti jsou žádáni, aby v přihlášce též uvedli, s 
jakým číslem vystoupí v programu seznamovacího večera.

        V neděli 26. července 1953 odpoledne bude na zámku v Hradci u Opavy též pracovní konference 
zástupců esperantských kroužků osvětových besed a závodních klubů ROH ostravského a olomouckého 
kraje.

        Tradiční pouť esperantistů na pohraniční horu Čantorii se konala v neděli 21. června 1953. Zúčastnilo se 
jí přes 50 samideánů, mezi nimi též 8 z olomouckého kroužku, 4 z přerovského a 2 z kroměřížského. V 
sobotu 20. června 1953 uspořádal Kroužek esperantistů ZK ROH n.p. Železárny V.M.Molotova v Třinci 
přátelský večer s uměleckým programem, v němž vystoupila též operní pěvkyně s. Věra Borská z Brna.

        Ve  dnech  23.-24.  května 1953 se  konala  v  Přerově  konference členů esperantských kroužků z 
moravských krajů. V sobotu 23.5. byl uspořádán seznamovací večírek se zábavným programem, jehož se 
zúčastnilo asi 220 osob, vesměs esperantisté. Na nedělní pracovní schůzi se dostavilo 160 delegátů. Jako 
hosté přijeli  zástupci řady esper. skupin z českých i slovenských krajů, dokonce až z Košic se dostavila 
čtyřčlenná delegace.  Hlavní  projev měl  s.  Rudolf  Burda z  Plně.  Na konferenci  došla  řada pozdravných 
přípisů, mezi nimi též telegram esperantské skupiny ve Wroclavi v Polsku. Esperantský kroužek v Přerově 
vyslovuje tímto dík všem, kteří poslali písemné pozdravy na konferenci.

        Věstník „La Pacdefendanto“, vydávaný až dosud Esperantským kroužkem při Osvětové besedě v Plzni 
nemohl pro přechodné potíže technické i finanční vyjíti v měsíci květnu a červnu. Červnové číslo jest však 
již dohotoveno. Redaktor věstníku s. Burda žádá, aby nebyly zbytečně zasílány urgence. Zároveň děkuje 
všem, kteří mimořádnými dary urychlili opětné vydávání věstníku.

        24. července 1953 oslaví ředitel LKED, lektor esperanta na pražské technice a člen Lingva Akademio s. 
PhDr. Augustin Pitlík 70 narozeniny. Esperantistou se stal pře 50 lety v prosinci 1902. Ni kore gratulas.

        Na výroční  schůzi Esperantského kroužku při Osvětové besedě v Olomouci  byl  zvolen čestným 
předsedou in memoriam zakladatel esperantského klubu v Olomouci a první jeho předseda zemřelý s. MUDr. 
Josef Kubíček. Dále byli zvoleni čestnými předsedy nejstarší dnes žijící pionýr esperanta v naší zemi s. Th. 
Čejka a zasloužilý propagator esperanta v Olomouci s. P. Pokorný.

        Pracovní brigáda olomouckých esperantistů na stavbu krajské zoologické zahrady na Sv. Kopečku 
ohlášená na neděli  7.  června 1953 byla odložena na pozdější  dobu.  Datum bude oznámeno na klubovní 
schůzi.

        V neděli 5. července bude uspořádán zájezd olomouckých a přerovských esperantistů na plumlovskou 
přehradu.  Stanoviště  bude  od  9  hod.  na  protějším  břehu  proti  koupališti  /  poblíže  býv.  Restaurace  U 
Valášků /. Bude označeno esperantskou vlajkou. Očekává se též hojná účast esperantistů z prostějovského 
okresu.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Vydal Esperantský kroužek při Osvětové besedě v Olomouci.



Důležité upozornění !

          Po natištění Informila nám došla z Opavy zpráva, že táborová letní škola esperanta u Hradce 
u Opavy bude uskutečněna ve dvou 14denních bězích, jak bylo původně oznámeno. První běh / pro 
esperantisty středních znalostí / potrvá od 18.7. do 1.8. 1953, druhý běh  / pro funkcionáře kroužků / 
od 1.8. do 15.8.1953. Přihlášky se přijímají ještě i v prvních dnech červencových.
          V důsledku shora uvedené změny se překládá celostátní konference E-Junulara na 1.-2. srpna 
t.r.  Rovněž i  pracovní schůze esperantských kroužků ostravského a olomouckého kraje bude 2. 
srpna 1953 v Hradci u Opavy.                                          Esperantský kroužek při OB
                                                                                                         Olomouc


